

## ВСЕМ ОБКОМАМ, КРАЙКОМАМ И ЦК КОМПАРТИЙ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

Центральный Комитет ВКП(б) обязывает вас развернуть широкое обсуждение проектов по новой пятилетке и по Уставу партии, начав это дело по возможности с первичных организаций. К обсуждению следует привлечь всех членов и кандидатов партии, обеспечить полную свободу критики. Партийная пресса должна предоставить свои страницы для публикации как положительных, так и критических статей.

СЕКРЕТАРИАТ ЦК ВКП(б).

## НАВСТРЕЧУ XIX СЪЕЗДУ ВКП(б)

По всей Советской стране широко развертывается подготовка к XIX съезду Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве 5 октября 1952 года очередного XIX съезда партии и опубликованные в печати проект директив XIX съезда партии по плану пятилетнего плана развития СССР на 1951—1955 годы и проект текста измененного Устава партии вызвали новый политический и трудовой подъем советского народа.

Проходящие в настоящее время партийные конференции демонстрируют большую активность широких партийных масс, их сплоченность вокруг Центрального Комитета ВКП(б), вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина. Обсуждая документы ЦК ВКП(б) к XIX съезду партии, делегаты партийных конференций заявляют о своей решимости выполнять выдвигаемые партией исторические задачи в борьбе за победу коммунизма.

В проекте измененного Устава партии говорится:

«Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышая материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

В борьбе за выполнение главных задач партии наши местные партийные организации мобилизуют трудящиеся массы, развивают их творческую энергию, развертывают социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана на 1952 год. Повышая уровень партийно-организационной и партийно-политической работы, партийные организации всемерно укрепляют связи с массами, развертывают самокритику и критику снизу, намечают пути успешного выполнения стоящих перед ними задач.

Активная подготовка к XIX съезду ВКП(б) — важная задача каждой партийной организации, каждого члена и кандидата партии.

Сегодня в «Правде» публикуется решение Секретариата ЦК ВКП(б), обращенное ко всем обкомам, крайкомам и ЦК компартий союзных республик.

«Центральный Комитет ВКП(б) обязывает вас развернуть широкое обсуждение проектов по новой пятилетке и по Уставу партии, начав это дело по возможности с первичных организаций, к обсуждению следует привлечь всех членов и кандидатов партии, обеспечивая полную свободу критики. Партийная пресса должна предоставить свои страницы для публикации как положительных, так и критических статей».

Постановление Секретариата Центрального Комитета ВКП(б) имеет огромное значение, оно найдет горячий отклик в широких партийных массах и приведет к новому подъему активности членов и кандидатов партии.

Большие и ответственные задачи встают перед партийной прессой, которая должна предоставить свои страницы для публикации как положительных, так и критических статей.

Центральный Комитет ВКП(б) обязал редакцию «Правды» установить на страницах «Правды» специальный раздел под заголовком «Материалы к XIX съезду партии», где печатать статьи и замечания товарищей по вопросам порядка дня съезда.

Редакция «Правды» призывает организацию партии и отдельных товарищей принять участие в обсуждении вопросов съезда и направлять в «Правду» соответствующие статьи и замечания.

В порядке дня XIX съезда партии стоят вопросы, имеющие жизненно важное значение для партии и всего советского народа. Проект директив XIX съезда партии по новой пятилетке раскрывает величественные перспективы в борьбе за процветание нашей Советской Родины. Проект содержит конкретную программу борьбы за новый подъем в области промышленности, в области сельского хозяйства, в области товарооборота, транспорта и связи, а также в области дальнейшего роста материального благосостояния, здравоохранения и культурного уровня народа. Выполнение нового

пятилетнего плана является крупным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму.

Задачи, поставленные пятилетним планом, предъявляют большие требования к партийным, советским хозяйственным, профсоюзным, комсомольским организациям и обязывают их мобилизовать широкие массы трудящихся на выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, развертывая широкую критику недостатков в работе наших организаций с целью быстрой ликвидации этих недостатков.

Активное и всестороннее обсуждение материалов к съезду партии послужит делу успешного выполнения заданий новой сталинской пятилетки.

Руководящей и направляющей силой в борьбе за осуществление великих планов коммунистического строительства является партия Ленина—Сталина — испытанный авангард советского народа, вдохновитель и организатор всех наших побед. «Коммунистическая партия Советского Союза», — говорится в проекте текста измененного Устава партии, — есть добровольный боевой союз единомышленников-коммунистов, организованный из людей рабочего класса, трудящихся крестьян и трудовой интеллигенции».

Горячее и единодушное одобрение партийных масс встречается ясно и четко сформулированные в проекте измененного Устава требования, предъявляемые к члену великой Коммунистической партии Советского Союза.

В проекте измененного Устава подчеркивается, что член партии обязан всемерно охранять единство партии, быть активным бойцом за выполнение партийных решений, быть примером в труде, повседневно укреплять связь с массами, работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. Член партии обязан соблюдать партийную и государственную дисциплину, развивать самокритику и критику снизу, сообщать в руководящие партийные органы вплоть до Центрального Комитета партии о недостатках в работе, невзирая на лица. Член партии должен быть правдивым и честным перед партией, соблюдать партийную и государственную тайну, проявлять политическую бдительность и на любом посту, порученном партией, неуклонно проводить указания партии о правильном подборе кадров по их политическим и деловым качествам.

Широкое обсуждение проекта измененного Устава в партийных организациях будет способствовать развертыванию критики и самокритики, росту активности и самостоятельности партийных масс, повышению боеспособности партийных организаций, усилению их роли в осуществлении плана новой пятилетки, в борьбе за новые успехи в коммунистическом строительстве.

Сообщение о созыве XIX съезда ВКП(б) встречено с огромным воодушевлением многомиллионным советским народом, всем прогрессивным человечеством. Со всех концов страны идут вести о том, что трудящиеся ознаменовывают подготовку к съезду новыми крупными производственными успехами.

Публикуемые сегодня в «Правде» зарубежные отклики на предстоящий XIX съезд ВКП(б) свидетельствуют о том, что трудящиеся всех стран рассматривают созыв съезда, как историческое событие в международной жизни. Китайская газета «Дагуанбао» в статье, озаглавленной «Вперед к коммунизму!», пишет, что новый пятилетний план советского народа служит красноречивым доказательством быстрого и неуклонного движения советского народа от социализма к коммунизму. Расценивая новый пятилетний план, как план дальнейшего укрепления мировой мощи Советского Союза и мощи всего международного лагеря мира и демократии, газета пишет, что движение советского народа к коммунизму — это неодолимая сила, о которую разобьются все агрессивные замыслы империалистов. Нет такой силы, которая могла бы преградить человечеству путь к его светлому коммунистическому будущему.

Под руководством партии Ленина — Сталина советский народ добился всемирно-исторических побед, построив социалистическое общество. Вдохновляемый великим Сталиным, советский народ идет вперед, к победе коммунизма.

(Передовая «Правды» за 26 августа).

„Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышая материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов“.

(Из проекта текста измененного Устава партии).

## МАТЕРИАЛЫ К XIX СЪЕЗДУ ПАРТИИ

# ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВЕ ВКП(б)

## Тезисы доклада тов. ХРУЩЕВА Н. С. на XIX съезде ВКП(б)

На рассмотрении XIX съезда ВКП(б) вносятся дополнения и изменения к Уставу партии. Необходимость этих дополнений и изменений вызывается тем, что некоторые пункты Устава устарели

### 1. О новом наименовании партии и определении в Уставе главных задач партии

Зрелая необходимость уточнения наименования нашей партии. Целесообразно Всесоюзную Коммунистическую партию (большевиков) впредь именовать «Коммунистическая партия Советского Союза», учитывая, что, во-первых, наименование партии — Коммунистическая партия Советского Союза является более точным, во-вторых, в настоящее время нет надобности сохранять двойное наименование партии — Коммунистическая и большевистская, поскольку слова «коммунист» и «большевик» выражают одно содержание.

Главе первой Устава партии следует дать название — «Партия. Члены партии, их обязанности и права». Целесообразно перед изложением обязанностей и прав членов партии дать в первом параграфе этой главы краткое определение Коммунистической партии Советского Союза и ее главных задач, а именно:

«1. Коммунистическая партия Советского Союза есть добровольный боевой союз единомышленников-коммунистов, организованный из людей рабочего класса,

трудящихся крестьян и трудовой интеллигенции».

Чтобы еще выше поднять звание и значение члена Коммунистической партии, предлагается параграф Устава о том, кто может быть членом партии, изложить в новой редакции:

«2. Членом Коммунистической партии Советского Союза может быть любой трудящийся, не эксплуатирующий чужого труда граждан Советского Союза, признающий программу и Устав партии, активно действующий в одной из организаций партии и выполняющий все решения партии».

Член партии уплачивает установленные членские взносы».

Указание в Уставе о том, что членом партии может быть любой трудящийся, не эксплуатирующий чужого труда граждан Советского Союза, закрепляет достигнутые завоевания партии и

### 3. Об обязанностях членов партии

Опыт показывает, что требуется дать в Уставе более полное определение обязанностей членов партии.

Прежде всего, необходимо в параграфе об обязанностях членов партии записать, что член партии обязан всемерно охранять единство партии, как главное условие силы и могущества партии. Забота об охране единства партии является первейшей обязанностью члена партии, поэтому будет совершенно правильным изложение обязанностей членов партии начать с этого основного требования.

Чтобы еще выше поднять авангардную роль членов партии в строительстве коммунизма и их активность в борьбе с недостатками и болезненными явлениями, имеющими место в жизни и работе партийных организаций, необходимо параграф Устава об обязанностях членов партии дополнить новыми пунктами.

Следует отметить, что имеется немало членов партии, формально, пассивно относящихся к превращению в жизнь партийных решений. Это большое зло, с которым партия должна решительно бороться, ибо такое отношение коммунистов к решениям партии ослабляет боеспособность партии. В Уставе надо предусмотреть, что члены партии обязаны быть активными бойцами за выполнение партийных решений и что пассивное и формальное отношение коммунистов к решениям партии несовместимо с пребыванием в ее рядах.

Другое зло, которое имеет место в нашей партии, состоит в том, что часть коммунистов неправильно полагает, будто у нас в партии имеется две дисциплины — одна для рядовых членов, другая — для руководителей. Партия не может мириться с таким барским, антипартийным представлением о дисциплине. Это зло надо также решительно искоренять, так как оно подрывает партийную и государственную дисциплину и наносит тем самым серьезный ущерб интересам партии и государства. В Уставе необходимо указать, что наша партия имеет одну дисциплину, один закон для всех коммунистов, независимо от заслуг и занимаемых ими постов, и что нарушение партийной и государственной дисциплины несовместимо с пребыванием в рядах партии.

Затем, вылилось, что немало вреда

приносят ряды коммунистов. В Уставе необходимо указать, что несправедливо коммуниста перед партией и обман партии являются тяжчайшим злом и несовместимы с пребыванием в рядах партии.

Нельзя также пройти мимо того, что среди коммунистов довольно широко распространены случаи проявления политической беспечности и ретивости, факты разглашения партийной и государственной тайны. Политическая бдительность обязательна для каждого коммуниста на любом участке и во всякой обстановке. В Уставе необходимо, в связи с этим, предусмотреть, что член партии обязан соблюдать партийную и государственную тайну и что ее разглашение является преступлением перед партией и несовместимо с пребыванием в рядах партии.

Наконец, надо признать, что во многих партийных, советских, хозяйственных организациях большим злом является порочный подход к подбору кадров, когда этот подбор осуществляется по признакам приятельских отношений, личной преданности, землячества и родства. Ясно, что такой подбор работников ничего общего не имеет с принципами, установленными нашей партией, и наносит ущерб партии. В Уставе необходимо указать на обязанность членов партии строго выполнять указания партии о правильном подборе кадров по их политическим и деловым качествам и записать, что нарушение этих указаний несовместимо с пребыванием в рядах партии.

Исходя из сказанного, следует:

1. Изложить положения Устава об обязанностях членов партии в новой редакции, а именно:

«3. Член партии обязан: а) всемерно охранять единство партии, как главное условие силы и могущества партии;

б) быть активным бойцом за выполнение партийных решений. Для члена партии недостаточно только согласия с партийными решениями, член партии обязан бороться за превращение этих решений в жизнь. Пассивное и формальное отношение коммунистов к решениям партии ослабляет боеспособность партии и потому несовместимо с пребыванием в ее рядах;

в) быть примером в труде, овладевать техникой своего дела, непрерывно повышая свою производственную, деловую квалификацию;

г) повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии, памятуя, что сила и необходимость нашей партии — в ее кровной и неразрывной связи с народом;

д) работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма;

е) соблюдать партийную и государственную дисциплину, одинаково обязательную для всех членов партии. В партии не может быть двух дисциплин — одна для руководителей, другая для рядовых. Партия имеет одну дисциплину, один закон для всех коммунистов, независимо от заслуг и занимаемых ими постов. Нарушение партийной и государственной дисциплины является большим злом, наносимым ущерб партии».

### 4. О правах членов партии

В существующем Уставе несколько сужены и неточно сформулированы права членов партии. Необходимо изменить 3-й пункт нынешнего Устава следующей формулировкой:

«4. Член партии имеет право: а) участвовать в свободном и деловом обсуждении на партийных собраниях или в партийной печати вопросов партийной политики;

б) критиковать на партийных соб-

### 5. О кандидатах в члены партии

Серьезным недостатком в работе партийных организаций является то, что они плохо помогают кандидатам в подготовке к вступлению в члены партии и не занимаются проверкой их личных качеств. Кандидатский стаж нередко превращается в пустую формальность и у значительной части кандидатов растягивается на ряд лет. Партия не может мириться с этим недостатком. Следует улучшить работу партийных организаций с кандидатами в члены партии, а также повысить ответственность самих кандидатов за прохождение кандидатского стажа.

В связи с этим необходимо внести в главу Устава «Кандидаты в члены партии» следующее дополнение:

«Партийная организация обязана помогать кандидатам подготовиться к

и потому несовместимо с пребыванием в ее рядах,

ж) развивать самокритику и критику снизу, выявлять недостатки в работе и добиваться их устранения, бороться против парадного благополучия и упоения успехами в работе. Зажим критики является тяжким злом. Тот, кто глушит критику, подменяет ее парадностью и восхвалением, не может находиться в рядах партии;

з) сообщать в руководящие партийные органы вплоть до Центрального Комитета партии о недостатках в работе, невзирая на лица. Член партии не имеет права скрывать неблагоприятное положение дел, проходить мимо неправых действий, наносящих ущерб интересам партии и государства. Тот, кто мешает члену партии выполнять эту обязанность, должен строго наказываться, как нарушитель воли партии;

и) быть правдивым и честным перед партией, не допускать сокрытия и искажения правды. Неправдивость коммуниста перед партией и обман партии являются тяжчайшим злом и несовместимы с пребыванием в рядах партии;

к) соблюдать партийную и государственную тайну, проявлять политическую бдительность, памятуя, что бдительность коммунистов необходима на любом участке и во всякой обстановке. Разглашение партийной и государственной тайны является преступлением перед партией и несовместимо с пребыванием в ее рядах;

л) на любом посту, порученном партией, неуклонно проводить указания партии о правильном подборе кадров по их политическим и деловым качествам. Нарушение этих указаний, подбор работников по признакам приятельских отношений, личной преданности, землячества и родства несовместимо с пребыванием в партии».

2) Нужно предусмотреть в главе Устава: «Партия. Члены партии, их обязанности и права» также следующие дополнения:

а) включить в Устав следующие параграфы:

«11. Первичная парторганизация не может принимать решения об исключении из партии коммуниста, если он является членом ЦК Компартии Советского Союза, ЦК компартии союзной республики, крайкома, обкома, окружкома, горкома, райкома партии».

Вопрос об исключении члена ЦК компартии Союзной республики, крайкома, обкома, окружкома, горкома, райкома партии из состава партийного комитета или из членов партии решается на пленуме соответствующего комитета, если пленум двумя третями голосов признает это необходимым».

12. Вопрос об исключении члена ЦК Компартии Советского Союза из состава ЦК или из членов партии решается съездом партии или в промежутках между съездами — Пленумом ЦК Компартии Советского Союза большинством двух третей членов Пленума ЦК. Исключенный из ЦК автоматически заменяется кандидатом в члены ЦК в порядке, установленном съездом при выборах кандидатов в члены ЦК».

в) избирать и быть избранным в партийные органы;

г) требовать личного участия во всех случаях, когда выносятся решения о его деятельности или поведении;

д) обращаться с любым вопросом и заявлением в любую партийную инстанцию вплоть до ЦК Коммунистической партии Советского Союза».



# Передовой опыт — всем строителям!

„Чтобы обеспечить задания пятилетки по развитию народного хозяйства и повышению материального и культурного уровня трудящихся, необходимо увеличить общий объем государственного капитального строительства за 1951—1955 годы, примерно, на 90 процентов, а государственные ассигнования на это строительство, примерно, только на 60 процентов по сравнению с четвертой пятилеткой с тем, чтобы недостающие 30 процентов были покрыты за счет соответствующего снижения себестоимости строительства путем повышения производительности труда, снижения накладных расходов, снижения цен на строительные материалы и оборудование“

(Из проекта директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы).

## Недельно-суточный график — основа ритмичной работы

Коллектив управления «Жилстрой» № 4 треста «Сталинскпромстрой» выполнил семимесячную программу по освоению средств на 105,3 процента. Производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла на 21,9 процента. Средне-суточная выработка на одного рабочего составила за 7 месяцев 163 рубля 42 копейки, а количество рабочих, не выполняющих норм выработки, по управлению не превышает одного процента.

За первое полугодие сдано в эксплуатацию новой жилой площади 8 тысяч квадратных метров вместо 5520 по плану. При этом большинство домов было построено досрочно. До конца года коллектив решил сдать еще 8,5 тысячи квадратных метров жилья, что обеспечит перевыполнение не только годового плана, но и принятых социалистических обязательств. Управление работало ритмично. За полугодие получено около одного миллиона рублей экономии.

Этих успехов коллектив добился в повседневной борьбе за наиболее четкую организацию всего производственного процесса. Основой ритмичной работы всех звеньев стройки, участков и бригад является хорошо поставленное планирование. Поэтому мы уделяли и уделяем первоочередное внимание правильной разработке недельно-суточных графиков и мобилизации коллектива строителей на их строгое выполнение.

Недельно-суточный график производства работ может быть действенным и мобилизующим, если он правильно учитывает конкретную обстановку на участках, их возможности, людские и материальные ресурсы, вооруженность механизмами. График должен обеспечить наибольшее сокращение сроков возведения зданий, строгое соблюдение точности строительства. Необходимо, например, предусмотреть, чтобы участок, который бьет сваи и заливает железобетонные фундаменты, во-время открыл фронт работы каменщикам и монтажникам межэтажных перекрытий, чтобы каменщики и монтажники не задерживали отделочников.

Исходя из месячного плана, мы каждую пятницу составляем недельно-суточный график на следующую неделю. В этой работе, кроме начальника управления, принимают участие главный инженер и старшие прорабы участков. График предусматривает такие объемы работ, выполнение которых требует от коллектива повышения производительности труда. Обязательно учитываем, как справлялись с заданием прошлой недели те или иные участки, бригады. Когда, например, в стройуправлении была создана комплексная хозяйственная бригада каменщиков Гуселетова и производительность труда в бригаде стала быстро расти, это сразу нашло отражение в недельно-суточных графиках. Мы стали планировать выполнение еще большего объема кладочных работ, внесли соответствующие поправки в графики-заявки на материально-техническое снабжение, приняли меры к улучшению работы бригад других специальностей, чтобы не нарушить поточности.

Составленные в управлениях графики корректируются и утверждаются по суботам главным инженером треста. При этом учитываются, во-первых, возможности обеспечения управлений материалами и изделиями, изготовляемыми на производственных предприятиях треста; во-вторых, возможность проведения тех работ, которые должны выполняться на участках субподрядными организациями и специализированными управлениями треста и, в-третьих, работа автотранспортной конторы, доставляющей на участки грузы.

Таким образом, графики производства работ, составленные для стройуправлений, подкрепляются соответствующими графиками материального обеспечения строит и обслуживания их специальными механизмами.

После утверждения трестом управленческого графика мы уточняем недельно-суточные графики для каждого прорабского участка. Прорабы, в свою очередь, доводят задания до мастеров и бригад.

Качество недельно-суточного планирования имеет исключительно важное значение. Однако даже самый хороший график не принесет пользы, если хозяйственные руководители, партийная, профсоюзная и комсомольская органи-

зации не будут проводить повседневной работы по мобилизации строителей на его выполнение, если не будет строгого контроля за соблюдением графиков каждым участком, бригадой.

Проверка исполнения осуществляется руководителями стройуправления и участков во время ежедневного посещения строительных объектов и контроля положения на местах, а также путем проведения ежедневных коротких хозяйственно-технических совещаний-рапортов. На таких рапортах у начальников стройуправлений присутствуют прорабы, главные механики, начальники технического отдела и отдела снабжения, старшие электрики. Каждый прораб отчитывается за выполнение графика в минувшие сутки по всем видам намечавшихся работ. Выявляются причины недоделок, намечаются меры их устранения, уточняются объемы работ на следующий день. В последнюю очередь докладывает начальник отдела снабжения, чтобы он мог уже учесть все претензии участков.

Прорабы после каждой смены также подводят итоги работы, дают задания мастерам, уточняют суточный план. Строгий контроль за выполнением недельно-суточного графика дает возможность предупреждать перебои в работе, правильно отчитываться и предъявлять обоснованные претензии и заявки на ежедневном общетрестовском селекторном совещании.

Строительные управления треста «Сталинскпромстрой» почти полностью обеспечиваются материалами и деталями в централизованном порядке — с производственных предприятий треста. Все стальные изделия мы получаем с деревообделочного завода. С завода стройдеталей к нам поступают железобетонные прогоны и балки перекрытий, блоки балконов, перекрытий санузлов, ступени и марши лестничных клеток, сваи, арматура, карнизная и облицовочная плитка и т. п. Естественно, что при такой сравнительно высокой индустриализации строительства судьба выполнения недельно-суточного графика на участках в большой мере зависит от работы производственных предприятий.

Приходится отметить, что завод стройматериалов (директор тов. Ушаткин) нечетко выполняет график поставки песка, гравия, шлакоблоков и выдешивает для перекрытий. В мае было сорвано выполнение плана из-за того, что завод стройдеталей не обеспечил нас облицовочной плиткой. Сейчас работа этого завода значительно улучшилась, однако в полной мере потребность строит в облицовочной плитке еще не удовлетворяется.

За последнее время к нам справедливо стали предъявлять более жесткие требования по качеству строительства, особенно отделочных работ. Много, конечно, у нас своих недостатков, небрежности. В то же время низкое качество штукатурки в значительной степени объясняется тем, что нам поставляют песок с большой примесью глины. Недавно стали давать молотый граншлак, но коренным образом вопрос улучшения качества песка руководством треста не решен.

Для устранения внутренних недостатков мы проводим ряд мероприятий. Стараемся закреплять за бригадами целые объекты. Так, бригада Гуселетова целиком вела кладку стен дома № 9-а, бригада Цецова — кладку школы. За штукатурными бригадами закрепляем секции домов (подъезды).

Участки у нас специализированные: первый выполняет земляные работы, бьет сваи, заливает фундаменты; второй — ведет кладку стен, монтаж перекрытий, лестниц, балконов; третий — монтирует перегородки, крыши, настлает полы, выполняет все отделочные работы. Заключив работу на объекте, руководители участков в присутствии мастеров и бригадиров передают ее друг другу по акту. Кроме того, внутри каждого участка, особенно отделочного, установлен взаимный контроль бригад за качеством.

К центральной части здания будут прилепать пятиэтажные крыльцо.

Прежде в новых домах мы сначала настлали полы, а потом вели штукатурку стен и потолков. При этом полы неизбежно намокали, коробились, что сдерживало малярные работы, снижало качество. Теперь мы изменили технологию: настлаем полы из хорошо просушенных досок уже после того, как поменьше оштукатурено и побелено.

Принятые меры обеспечили значительное повышение прочности и чистоты внутренней отделки зданий. Это ясно видно на примере последних домов, построенных нами в районе «треугольника».

Опыт показывает, что у нас имеются большие возможности для сокращения сроков возведения зданий. Так, пятиэтажный 70-квартирный дом № 9-а был сложен каменщиками комплексно-кооперативной бригады Гуселетова за три месяца. Еще через месяц на этом объекте уже были закончены все штукатурные работы. В сентябре — через пять месяцев после начала кладки стен — дом будет сдан кузнецким металлургам. Однако, чтобы вести строительство поточно-скоростными методами, строго соблюдать недельно-суточные графики и план ввода объектов в эксплуатацию, нужно иметь устойчивый, широкий фронт работы. К сожалению, по вине заказчиков, мы до сих пор испытываем острую нехватку заделов.

На «треугольнике», например, нельзя нормально вести работы по дому № 19, так как заказчик — Кузнецкий металлургический комбинат не сносит старое деревянное здание. Нам нужно обязательно летом проложить здесь линии канализации, водопровода, теплофикации, сделать гидроизоляция фундамента. Однако мы не можем закончить даже рытье котлована под фундаментом.

Дом № 4 нужно сдать в эксплуатацию в первом квартале 1953 года. Но вести кладку стен широким фронтом мы не можем, поскольку тот же заказчик не сносит избушку, в которой живет одна семья, а это не позволяет проложить линии канализации, водопровода, теплофикации и установить второй башенный кран. По плану в этом же районе в текущем году мы должны заложить первый в Сталинске 12-этажный дом № 62 с жилой площадью около 6,6 тысячи квадратных метров и магазин. Сейчас по графику должны быть готовы фундаменты под дом, а нам не выдали еще технической документации.

Об отношении руководителей отдела капитального строительства Кузнецкого металлургического комбината, как заказчика, к выполнению своих обязанностей говорит такой факт. Из-за того, что в течение 6 месяцев не сносились одна маленькая избушка, трест «Сталинскпромстрой» не мог проложить железнодорожные пути к району «треугольника». В результате мы вынуждены были десятки тысяч тонн грузов перегружать с платформ на автомашины, чтобы не сорвать строительство домов. Если подсчитать, во что обошлась нам дополнительная перегрузка около 15 тысяч кубометров кирпича, сотен свай и крупноблочных изделий, каждое из которых весит по полторы — две тонны, то станет ясным, что эти расходы превысили стоимость избушки не в одну сотню раз.

Кажется странным, но факт, что и руководство треста «Сталинскпромстрой» плохо готовит фронт работы на строительстве собственного жилья. Так, к кладке стен дома № 108 по улице Ордоникидзе, предназначенного для самих строителей, мы приступили с опозданием, поскольку своевременно не были готовы фундаменты. Из-за этого, в частности, мы не смогли своевременно дать отдельный объект нашей комплексно-кооперативной бригаде каменщиков. Да и сейчас здесь нельзя полностью развернуть работу, так как трест не снес двух браков, мешающих действиям бащенного крана, не подготовил выгрузочные площадки около объекта.

В проекте директив по пятому пятилетнему плану развития СССР перед всеми строителями намечены грандиозные задачи по повышению темпов и снижению стоимости строительства. За решение этих задач наш коллектив будет настойчиво бороться, неуклонно совершенствуя планирование и организацию работ, проводя строжайший режим экономии. И если наши заказчики окажут нам всестороннюю деловую поддержку, успех дела будет обеспечен.

Общая высота здания составит 98 метров. Главный вход в гостиницу будет со стороны проспекта имени Кирова. Г. ПРЕСНЯКОВ.



Среди коллектива «Жилстрой» № 4 одно из передовых мест в социалистическом соревновании занимает участок кладочных работ, возглавляемый старшим прорабом коммунистом Павлом Ивановичем Пановым. По годовому графику участок должен был к концу сентября сдать кладку здания № 800 уличных. Прораб Панов сумел организовать строительство этого объекта с большим опережением графика. НА СНИМКЕ: старший прораб П. И. ПАНОВ (слева) и прораб М. В. ТРЕТЬЯКОВ на строительстве школы в районе «треугольника» рассматривают проект здания. Фото Г. Преснякова.

### Лучший бригадир штукатуров

В коллективе треста «Сталинскпромстрой» одним из старших рабочих кадровых является бригадир штукатуров Иван Евгеньевич Чухов. Это — опытный строитель, посвятивший большую часть своей жизни строительству. Работать на стройках Сталинска он начал еще в 1932 году, когда возник «Кузнецкстрой».

Поначалу Иван Евгеньевич упорно перенимал опыт у лучших мастеров строите-лей, настойчиво осваивал штукатурное дело, а спустя два года уже сам руководил бригадой. С тех пор Чухов любовью воспитывает молодых строителей. Им есть чему поучиться у него. Только за последние 10 лет Иван Евгеньевич обучил более 300 новичков-штукатуров. Многие из его учеников, как Федор Зайнуллин, Савостьян Панасенко и Анастасия Тимпигешева, например, теперь стали передовиками производства, первыми выполняющими сменные задания в полтора раза.

Иван Евгеньевич первым в тресте «Сталинскпромстрой» подхватил и применил на практике поточно-распределенный метод штукатурных работ, предложенный знавшим штукатуром страны Кутенковым. Работу своей бригады Чухов организует умело. Разбив людей на пять звеньев, он первому звену поручил подготовку всех работ, второму — обслуживание закреплённой за бригадой штукатурной машины, производству на-брызга грунта. Отделкой карнизов и потолков занимается третье и четвертое звено. Наконец, пятое звено ведет самые сложные отделочные работы — отделку балок, углов, откосов и т. п. Каждое звено своевременно готовит фронт работы для следующего.

Уплотнение рабочего дня, правильная расстановка людей, введение ряда приспособлений позволили бригаде достичь высокой производительности труда. Сам Чухов сменную норму выполняет не ниже чем на 160—170 процентов. Иван Евгеньевич — активный рационализатор. Так, сделанные по его предложению шаблоны с полком, расположенным под прямым углом, и односторонним шаблоном полностью устранили ручную разделку при доводке углов. Хороший производитель и общественник, И. Е. Чухов неоднократно получал похвальные грамоты Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии, его имя занесено на Доску почета передовиков треста «Сталинскпромстрой».

Ранее Иван Евгеньевич Чухов был награжден медалью «За трудовую доблесть», значками «Почетный строитель» и «Отличный штукатур». В день двадцатилетия Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина знатому бригадиру-штукатру была вручена высшая награда — орден Ленина.

### В борьбе за выполнение обязательств

Большое место в деятельности нашей партийной организации отводится мобилизации коллектива строителей на непрерывное повышение производительности труда, улучшение качества и снижение стоимости строительства. Партийная организация помогает руководителям стройуправления добиваться строгого соблюдения участковыми недельно-суточных графиков и сроков сдачи объектов в эксплуатацию.

Для мобилизации коллектива используются различные формы устной и наглядной агитации. Так, доски показателя хода соревнования у нас имеются не только в управлении, но и на каждом участке. На общепартийном доске ежедневно записываются данные о работе участков, отдельных мастеров за минувшие сутки. Итоги соревнования бригад подводятся ежедневно, и двум лучшим из них цехом стройуправления вручаются переходящие красные вымпелы. Выдающимся успехам отдельных бригад посвящаются листовки-«смолин».

На строительных объектах управления под руководством парторганизации работают 33 агитатора. В большинстве — это бригадиры, звеньевые, передовые стахановцы, которые агитацию за овладение лучшими методами труда подкрепляют личным примером высокопроизводительной работы.

В бригаде каменщиков Гуселетова хорошо работает агитатором коммунист Морозов. Его чутки и беседы пользуются большой популярностью. На участке прораба коммуниста Панова слаженно работают каменщики молодежной бригады Фокина. Она целиком состоит из недавних учеников школы ФЗО. Большинство из них по национальности татары и плохо знают русский язык. Эта особенность была учтена партийным бюро. Агитатором в бригаду был послан коммунист татарин Долгов, который стал проводить не только агитационную работу, но и помогать советами на производстве, практически показывать и объяснять стахановские методы работы, правила использования стахановских инструментов.

В коротких беседах, которые проводятся в бригаде Фокина, агитатор рассказывает содержание статей, публикуемых в газетах, информирует о событиях за рубежом. Зачастую темой бесед бывает борьба за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

На июль бригада Фокина брала социалистическое обязательство выполнить план на 120 процентов. Молодые каменщики выполнили задание на 134 процента. В августе бригада достигла нового повышения производительности труда.

Партийная организация сосредоточивает внимание на узловых вопросах производства. Так, в мае этого года кузнецкие металлурги предъявили серьезные требования к качеству нашей работы. Большое количество жилья они отказались принять из-за дефектов в наружной и внутренней отделке зданий. По этому поводу партийная организация подняла в коллективе тревогу. На открытом партийном собрании мы заслушали доклад главного инженера стройуправления Миронова о качестве строительства. Собрание вскрыло большие упущения в этой области. Было установлено, что в погоне за количественными показателями некоторые прорабы,

мастера, бригадиры ослабили внимание к качеству работы. Не всегда учитывалось качество и при подведении итогов социалистического соревнования. Собрание наметило конкретные меры повышения качества работ. Одной из них явилось усиление взаимоконтроля бригад. Особое значение это приобрело в коллективе отделочного участка. Собрание потребовало от руководителей стройки усилить контроль за качеством строительных материалов и деталей, поступающих к нам с производственных предприятий треста.

Каждому нашему партийному собранию предшествует всесторонняя подготовка. К этой работе привлекается широкий круг коммунистов и беспартийных активистов. Так, в подготовке вопроса о сбережении социалистической собственности участвовали беспартийные прорабы Третьяков, Белоусов и коммунисты — главный бухгалтер Терентьев, главный механик Шайдук, каменщик Шевель, председатель цехкома Марфутин. Вопрос о качестве готовили коммунисты Панов, Андрюшенко и другие. Партийное бюро оказывало им необходимую помощь. В результате такой подготовки собрания проходили активно.

Регулярное проведение открытых партийных собраний (их было десять из 16 за первое полугодие), привлечение к подготовке вопросов на партсобрания и агитационной работе беспартийных активистов способствуют укреплению связи парторганизации со всем коллективом. В этом году кандидатами в члены ВКП(б) у нас приняты бригадир каменщиков Гуселетов, плиточник Федоров. Общественники Долгов принят кандидатом в члены партии. В июле—августе первичная парторганизация приняла кандидатами в члены ВКП(б) бригадиров штукатуров Чухова и Мингалеева. Наши коммунисты идут во главе социалистического соревнования. И тот коллектив, где коммунистов больше, успешнее справляется с программой, работает ритмичнее. Показателем в этом отношении коллектив старшего прораба коммуниста Павла Ивановича Панова. В партийную группу, организованную на его участке, входит 11 коммунистов. Партгруппом является Смирнов, работающий хозяйственным. В партийной группе состоят люди почти всех строительных профессий, имеющих на участке. На своих собраниях они обсуждают наиболее актуальные вопросы строительства, помогают руководителям своевременно вскрывать недостатки и исправлять их.

У нас еще есть немало недостатков. Мы редко собираем инструктивные совещания и семинары агитаторов, поэтому не все они активно участвуют в работе. Парторганизация не добилась быстрого распространения комплексно-кооперативной организации бригад, вовлечения всего коллектива в соревнование за экономно и бережливость. Мы слабо ведём работу по разъяснению вопросов экономики строительства, соревнование еще не направлено в должной мере на достижение высоких качественных показателей. Многие нам нужно сделать по укреплению дисциплины на производстве. Устранение этих и других недостатков — ближайшая задача нашей партийной организации.

К. ДРАНИШНИКОВ, секретарь парторганизации стройуправления № 4.

### Строительство первого в Сибири высотного здания

Четвертое жилищно-строительное управление треста «Сталинскпромстрой» ведет в Сталинске, на перекрестке проспектов имени Молотова и имени Кирова, закладку фундамента под первое высотное здание в Сибири. Сейчас механические копры забивают железобетонные сваи, которых будет около 700. На этих сваях обносится монолитная железобетонная плита, которая и является фундаментом дома.

В четырнадцать этажей высотного здания разместится гостиница на 167 хорошо оборудованных номеров — по одной, две и три комнаты. В гостинице намечено оборудовать три лифта — два пассажирских и один грузовой. Гипсоалебастровые потолки украсят лепные розетки и рельефные орнаменты. Вестибюли и центральные залы каждого этажа будут освещены лампами дневного света.

К центральной части здания будут прилепать пятиэтажные крыльцо.

# Зарубежные отклики на предстоящий XIX съезд ВКП(б)

## Китайская Народная Республика

ПЕКИН, 25 августа. (ТАСС). Все центральные газеты опубликовали полный текст директив XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 гг.

ШАНХАЙ, 25 августа. (ТАСС). В эти дни ведущей темой китайских газет является предстоящий XIX съезд ВКП(б).

Газета «Дагунбао» в статье, озаглавленной «Вперед к коммунизму!», пишет, что новый пятилетний план советского народа служит красочным доказательством быстрого и неуклонного движения советского народа от социализма к коммунизму. Расценивая новый пятилетний план как план дальнейшего укрепления мирной мощи Советского Союза и мощи всего международного лагеря мира и демократии, газета пишет, что движение советского народа к коммунизму — это неодолимая сила, о которую разобьются все агрессивные замыслы империалистов. Нет такой силы, заключает газета, которая могла бы преградить человечеству путь к его светлому коммунистическому будущему.

Газета «Синьвэньжибао» пишет, что этот новый шаг на пути коммунистического строительства является радостным событием для всех миролюбивых народов мира. Мы, пишет газета, вместе с советским народом радуемся новому плану, ибо мы знаем, что счастливые сегодня Советского Союза это — наше завтра.

Газета «Синьвэньжибао» пишет: Наш старший брат — Советский Союз, построив социалистическое общество, сейчас твердо идет по пути к коммунизму.

Выполнение Советским Союзом пятого пятилетнего плана обеспечит новый расцвет его народного хозяйства и сделает СССР еще более мощным и непреступным бастионом лагеря мира и демократии.

Газета «Вэньцзянбао» в передовой статье пишет: Победы Советского Союза во всех областях — это также победы народов всего мира, потому что могущество Советского Союза является могуществом сил мира и демократии. Блестящие достижения Советского Союза в строительстве коммунистического общества вдохновляют народы всего мира на усиление борьбы за народную демократию.

Видя пример Советского Союза, китайский народ проникается еще большей уверенностью в торжество новой жизни. Это вдохновляет его на еще большие усилия в деле достижения могущества своей родины, которая уверенно пойдет по пути строительства социализма.

## Польша

ВАРШАВА, 25 августа. (ТАСС). Польские газеты широко комментируют постановление ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда ВКП(б) и документы, опубликованные в связи с предстоящим съездом.

В передовой статье «Съезд передовой силы человечества» газета «Трибуна люду» пишет:

«Взрос все прогрессивное человечество, борющееся за мир, демократию и социализм, обращены сейчас к Советскому Союзу, открывшему новую эру в истории человечества. На протяжении 35 лет Советский Союз является авангардной силой всего мира в борьбе за освобождение человечества от капиталистической эксплуатации, в борьбе за благосостояние человечества, за мир и прогресс во всем мире. Взрос все прогрессивное человечество обращены к закаленной в боях героической партии большевиков, которая под руководством гениального вождя Иосифа Сталина победоносно строит коммунизм».

Каждый съезд ВКП(б), пишет далее газета, являлся выдающимся историческим событием.

Газета отмечает колоссальные изменения, которые произошли в экономике СССР в результате осуществления пятилетнего плана.

XIX съезд ВКП(б), пишет газета, рассмотрит также такой важный для всех коммунистических и рабочих партий вопрос, каким являются изменения в Уставе ВКП(б), вытекающие из задач нового этапа, этапа строительства коммунизма.

Этот съезд и огромный идейный вклад, который он внесет, явится также и для нашей партии и для всего польского народа мощным стимулом в борьбе за полную победу социализма, в борьбе за укрепление мира, в общей борьбе, в авангарде которой идет коммунистическая партия Советского Союза.

В статье «Рост мощи страны Советов — рост сил лагеря мира» газета «Трибуна люду» пишет:

«Съезды ВКП(б) всегда приковывают к себе внимание всего мира, так как большевистская партия является той силой, которая объединяет советские народы и ведет их за собой по пути великих побед, по пути, начертанному гениями человечества — Марксом, Энгельсом, Лениным, Сталиным».

Оглашенный проект директив XIX съезда по пятому пятилетнему плану наполняет гордостью каждого любящего мир человека, ибо этот план обеспечивает дальнейший быстрый рост экономической мощи, дальнейшее укрепление твердых международных лагеря мира — Советского Союза».

Приведя цифры, характеризующие бурный, невиданный в мире рост экономической мощи, культуры и благосостояния трудящихся СССР, намечаемый в пятой пятилетке, газета пишет, что в этих цифрах проявилась сталинская забота о человеке, еще раз подтвердилась правда, что основной задачей социализма является неустанное повышение жизненного уровня трудящихся.

Сотни миллионов людей во всем мире, говорит далее в статье, с удовлетворением встретили известие о новом пятилетнем плане, так как отдают себе отчет в том, что рост мощи СССР является наилучшей гарантией успешного противодействия империалистическим поджигателям войны.

Каждый новый завод, каждая новая стройка коммунизма, каждое новое достижение советской науки и культуры наносят удар по планам американо-английских организаторов мировой войны. Реализация пятого пятилетнего плана еще больше укрепит экономические отношения СССР со странами народной демократии, что будет способствовать быстрому подъему их экономики, ускоряя их движение к социализму.

## Болгария

СОФИЯ, 25 августа. (ТАСС). С огромным воодушевлением и интересом было воспринято в Болгарии постановление ЦК ВКП(б) о созыве 5 октября текущего года очередного XIX съезда ВКП(б).

Все болгарские газеты на первых полосах под большими заголовками опубликовали постановление ЦК ВКП(б) о созыве очередного XIX съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевики). Газеты опубликовали также полностью проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

В октябре, пишет академик Г. Наджков в газете «Работническо дело», будут приняты решения, которые покажут всему миру великую творческую и жизненную силу социалистической системы на необъятной, прекрасной советской земле.

Боевой союз рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции во всех странах получит новый могучий стимул для борьбы за дело мира до его полной победы.

Сообщение о созыве XIX очередного съезда Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, пишет в передовой статье газета «Народна младеж», трудящиеся всего мира встречают с восторгом. Преисполненные любви и преданности великой партии Ленина—Сталина, они с огромным интересом ожидают съезда, который будет иметь всемирно-историческое значение.

Твердо и неуклонно партия большевиков ведет народы Советского Союза по пути к коммунизму. Советские люди, идя по этому пути, добились грандиозных побед, которые вдохновляют трудящееся человечество в его борьбе за освобождение от капиталистического ига, за мир и социализм.

На опыте партии Ленина—Сталина, испытанной в тяжелых боях с врагами, участв все коммунистические и рабочие партии, все борцы за мир. Вот почему XIX съезд ВКП(б) является новым могучим средством укрепления всемирного фронта мира, демократии и социализма.

Все честные люди науки во всем мире, в том числе и болгарские ученые, пишет в газете «Отечествен фронт» президент Болгарской академии наук академик Тодор Павлов, с волнением и глубоким интересом встречают XIX съезд ВКП(б). Не может быть никакого сомнения в том, что решения съезда, принятые под руководством великого Сталина, творческие и марксистски обоснованные, будут служить нам неоценимым руководством при разрешении важнейших теоретических, организационных и тактических вопросов, выдвигаемых жизнью.

Не может быть никакого сомнения, что марксистско-ленинское обобщение великого опыта ВКП(б) и народов СССР будет в руках прогрессивных ученых мира истинным ключом для правильной постановки и решения теоретических и практических вопросов, которые волнуют прогрессивное человечество в его великой борьбе за мир, демократию и социализм.

## Венгрия

БУДАПЕШТ, 25 августа. (ТАСС). Постановление ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии вызвало большой интерес общественности Венгрии.

Газета «Сабад неп» в редакционной статье пишет:

Сейчас, когда ЦК ВКП(б) опубликовал проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы, все честные люди во всем мире сознают, что этот план, который ведет вперед Советский Союз по пути к коммунизму, также ведет вперед и все человечество к победе дела мира, демократии и социализма.

Весь о пятом пятилетнем плане Советского Союза облетела весь мир в такое время, когда империалисты готовятся разжечь новую войну, ведут подлую войну в Юрпе, колониальную войну во Вьетнаме и Малайе, снижают жизненный уровень трудящихся. Пятилетний план

Советского Союза подготавливает невиданный до сих пор подъем: строительство новых заводов и фабрик, новых электростанций, новых каналов, механизацию сельского хозяйства в гораздо большем масштабе, чем когда-либо до сих пор. Новый пятилетний план является надеждой миллионов людей.

Этот план, продолжает газета, план мирного, экономического и культурного строительства является блестящим свидетельством стремления к миру, свидетельством силы Советского Союза. Советский народ ставит перед собой огромные цели и уверен в том, что плоды своего мирного труда он сумеет защитить от любого нападения.

Для стран народной демократии, в том числе и для Венгрии, пятый пятилетний план СССР является ярким примером на пути новой жизни, по которому идут сейчас эти страны. Пятый пятилетний план является серьезным предупреждением поджигателям войны, новым мощным прелюдием на пути сил, стремящихся к войне.

«Сабад неп» публикует также письма трудящихся о пятом пятилетнем плане развития СССР.

Инженер завода электроприборов «Ганц» Дьер Фишер в своем письме пишет, что пятый советский пятилетний план является огромным шагом в деле развития всего человечества. При разрешении подобных гигантских задач нужен новый тип человека. Когда осуществится этот пятилетний план, мир обогатится не только новой техникой, но и сотнями тысяч таких людей, которых история еще не создавала и которые могут быть воспитаны только на родине строящегося коммунизма.

Председатель производственного кооператива имени Мицуринца из села Малод Янош Тамани пишет: Этот план показывает, на какую чудесную высоту поднялась страна строящегося коммунизма. В каждой строке плана чувствуется забота товарища Сталина о народе. Великий план и нам дает стимул к лучшей работе.

## Чехословакия

ПРАГА, 25 августа. (ТАСС). Газета «Руде право» продолжает публиковать отклики трудящихся Чехословакии на сообщение о созыве XIX съезда ВКП(б). Приветствуя созыв XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, рабочие, члены единых сельскохозяйственных кооперативов, работники умственного труда Чехословакии берут на себя конкретные обязательства достойно встретить XIX съезд. Сегодня газета «Руде право» помещает также перечисленную из «Правды» передовую статью под заголовком: «Проект измененного Устава партии».

## Румыния

БУХАРЕСТ, 25 августа. (ТАСС). Печать живо откликается на предстоящий XIX съезд ВКП(б). Газета «Смытэяй» поместила материалы о предстоящем XIX съезде ВКП(б) на первой полосе под лозунгом: «Слава великой Всесоюзной Коммунистической партии (большевики), партии Ленина—Сталина — путеводному маяку трудящихся всего мира!»

В передовой статье, озаглавленной «Историческое событие огромнейшего международного значения», газета «Смытэяй» пишет:

Созыв XIX съезда ВКП(б) является историческим событием огромнейшего международного значения, событием, которое воспринято коммунистами и трудящимися всего мира с большой радостью, живейшим интересом и новыми надеждами на счастливое будущее.

Каждый успех советских народов в великом созидательном труде, осуществляемом под знаменем Ленина—Сталина, каждый шаг вперед, сделанный великой Коммунистической партией большевиков и Советским государством, имеет громадное международное значение, укрепляет силы мира и прогресса во всем мире, вселяет новую энергию в сердца всех трудящихся...

Проект директив XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы со всей силой и прелюдией ясно отражает огромное превосходство экономической системы социализма над гнилой системой капитализма. Проект директив является изумительным документом, утверждающим жизнь и мирный творческий труд, служит ярчайшим проявлением и неопровержимым доказательством миролюбивой политики Советского Союза и твердой уверенности в торжество сил мира.

Вместе со всем прогрессивным человечеством, отмечает в заключение «Смытэяй», коммунисты и все трудящиеся Румынии с горячим энтузиазмом приветствуют предстоящий созыв XIX съезда ВКП(б).

Трудящиеся Румынии хорошо сознают, что усвоение исторического опыта большевистской партии Ленина—Сталина, усвоение всеобъемлющего учения Ленина—Сталина является гарантией построения социализма в своей свободной стране.

# События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 25 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 25 августа:

Соединения корейской Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вели на отдельных участках фронта бои с разведывательными отрядами противника. Особых изменений на фронтах не произошло.

## Новая бомбардировка Пхеньяна американской авиацией

ПХЕНЬЯН, 25 августа. (ТАСС). Американская авиация продолжает ожесточенные ночные бомбардировки Пхеньяна, Аньчжу, Вонсана и других корейских городов. В ночь на 24 августа свыше десяти тяжелых бомбардировщиков типа «Летающая крепость» вновь совершили налет на Пхеньяна и подвергли бомбардировке жилые районы западной части города. Было сброшено более 250 бомб, в том числе напалмовые бомбы. В результате этого налета разрушено и сожжено много построек и землянок мирных жителей, убито и ранено много женщин, детей и стариков.

Корейская Народная армия совместно с частями китайских народных добровольцев вел на отдельных участках фронта бои с разведывательными отрядами противника. Особых изменений на фронтах не произошло.

## Положить конец варварским бомбардировкам мирных городов Кореи!

ПЕКИН, 25 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Синьхуа, 24 августа Китайский комитет защиты мира направил комитетам защиты мира различных стран телеграмму, в которой призывает их и всех миролюбивых людей присоединиться к протесту против варварских бомбардировок мирных городов Северной Кореи американскими империалистами и решительно пресечь это преступление американских агрессоров.

В телеграмме говорится: 18 августа Центральный комитет Единого демократического фронтного фронта Кореи от имени корейского народа опубликовал заявление, в котором обвиняет американских агрессоров в заранее обдуманной варварской бомбардировке 78 мирных городов Северной Кореи и протестует против этого. Он также протестует против преступного массового разрушения американцами мирных объектов в Корею и массового убийства мирного корейского населения и горячо призывает миролюбивых людей всего мира совместными усилиями положить конец этим чудовищным зверствам американцев. Китайский народ с глубоким сочувствием полностью поддерживает этот решительный протест корейского народа и откликнется на этот справедливый призыв делами.

Американские агрессоры, как указывает в обращении корейского народа, давно нарушают и попирают все основные принципы международного права и человеческой морали, ведя агрессивную войну против Кореи. На протяжении по-

следних двух лет они прибегают к преступному массовому уничтожению мирного населения. Они подвергают беспорядочной бомбардировке беззащитные города и села, применяют напалмовые, химические бомбы и бактериологическое оружие в целях массового уничтожения корейского народа.

В результате своего военного поражения на фронте и провала своих замыслов на переговорах в Йосоне американские агрессоры с помощью этих варварских бомбардировок пытаются спровоцировать новую войну и тем самым создать напряженное положение на Дальнем Востоке и в остальной части Азии. Это ставит под серьезную угрозу человеческое достоинство и безопасность во всем мире и это не могут допустить не только корейский и китайский народы, но и все народы, кому дороги мир и справедливость.

Китайский народ решительно поддерживает корейский народ в борьбе против агрессии, в защиту мира, за прекращение варварства американских агрессоров. Мы призываем всех людей во всем мире, кому дороги мир и справедливость, подняться как один человек и принять решительные меры для того, чтобы помешать американским агрессорам осуществить их преступные замыслы уничтожения человеческого достоинства и цивилизации. Народы Китая и Кореи убеждены в том, что американские военные преступники предстанут перед судом честных людей всего мира и понесут заслуженную кару».

## Перед Конгрессом сторонников мира стран Азии и Тихого океана

ПЕКИН, 25 августа. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Японский народ выдвинул более 200 кандидатов в делегаты для участия в Конгрессе сторонников мира стран Азии и Тихого океана. Списки этих кандидатов были представлены комитетами защиты мира, антивоенными организациями студентов, массовыми народными организациями и обществами в Токио, Киото, Осака, Канагава, Ибаракэ, Хиого и в других районах страны.

Генеральный секретарь подготовительного комитета по созыву Конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана Лю Нин-и получил от японского подготовительного комитета телеграмму, в которой говорится, что японская национальная конференция в защиту мира намерена избрать 100 делегатов для участия в пекинском Конгрессе и выражает надежду на то, что все другие ее кандидаты смогут присутствовать на Конгрессе в качестве наблюдателей.

В своем ответе Лю Нин-и высоко оценил энтузиазм японского народа в подготовке к Конгрессу и указал, что по-

скольку число делегатов для участия в Конгрессе от каждой страны было установлено и одобрено всеми странами, то, согласно договоренности, от Японии в Конгрессе смогут принять участие 40 делегатов, а остальные борцы за мир приглашаются присутствовать в качестве наблюдателей.

ПЕКИН, 25 августа. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает из Дели:

9 сентября в Дели состоится всеиндийская подготовительная конференция к Конгрессу сторонников мира стран Азии и Тихого океана. Конференция обсудит доклады о работе, проведенной в различных штатах, рассмотрит и сформирует документы по вопросам, которые будут подняты на предстоящем Конгрессе сторонников мира в Пекине, а также утвердит окончательный список членов индийской делегации на этот Конгресс. Делегации от штатов на подготовительную конференцию будут избраны подготовительными конференциями штатов, а также массовыми организациями, поддерживающими Конгресс сторонников мира.

## Трудящиеся Франции требуют немедленного освобождения сына Мориса Тореза

ПАРИЖ, 25 августа. (ТАСС). Арест сына Мориса Тореза вызвал глубокое возмущение трудящихся парижского пригорода Дранси, где он проживал до своего ареста и работал преподавателем. В Дранси, как сообщает газета «Юманите», собраны тысячи подписей под петициями, требующими немедленного освобождения сына Тореза.

Торему «Санте» вчера посетили многочисленные делегации жителей Дранси, в том числе ученики школы, где сын Тореза был преподавателем. Помощник мэра Дранси, принятый вчера представителем дирекции тюрьмы «Санте», потребовал, чтобы арестованному был предоставлен режим политического заключенного.

## Освобождение из тюрьмы сына Мориса Тореза

ПАРИЖ, 26 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, Морис Торез — сын генерального секретаря Французской коммунистической партии

Тореза, обвиненный в «покушении на внутреннюю безопасность государства», временно выпущен на свободу.

## Бразильская общественность требует прекращения судебного преследования Луиса Карлоса Престеса

МОНТВИДЕО, 25 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Импrensa популяр», в городе Сальвадор (бразильский штат Байя) создана организация «Поход за предоставление свободы Луису Карлосу Престесу», которую возглавляют представители интеллигенции самых различных политических убеждений. «Поход за предоставление свободы Престесу» опубликовал заявление, в кото-

ром осуждает судебное преследование Престеса. Различные слои бразильской общественности, говорится в заявлении, уже осудили этот процесс, в котором они видят «посягательство на свободу мысли и вопиющее беззаконие... Это побудило нас, людей различных политических убеждений, возвысить голос протеста против гравли Престеса».

# На X шахматной олимпиаде

ХЕЛЬСИНКИ, 25 августа. (ТАСС). Сегодня в первой финальной группе X шахматной олимпиады команда Советского Союза встретилась с командой Чехословакии. Две партии этой встречи уже закончились. Гроссмейстер Керес сделал ничью с чемпионом Чехословакии мастером Филипом. Такой же исход в партии Котнаур—Болеславский. Партии Пахман—Бронштейн и Геллер—Шайтер продолжались.

ХЕЛЬСИНКИ, 25 августа. (ТАСС). Сегодня утром происходило доигрывание отложенных партий 4-го тура. Чешский мастер Котнаур одержал победу над аргентинским мастером Пильником. Таким образом, встреча Чехословакия—Аргентина закончилась победой Чехословакии со счетом 2½:1½.

Шталберг (Швеция) выиграл у Тешнера (Западная Германия), и счет матча стал 1½:1½. Партия Пфейфер—Лундин стала отложенной.

В матче Югославия—США при доигрывании закончились две партии: Трифанович—Эванс—ничья. Пирц—проиграл Бирну. Счет матча пока 2:1 в пользу США. Партия Миллич—Бисгайр отложена.

Сегодня в пятом туре все встречи протекали в исключительно острой борьбе. К перерыву многие партии не закончились. Положение к перерыву таково: во встречах Советский Союз—Чехословакия и Аргентина—Югославия счет 1:1. Команда США в двух партиях против Финляндии набрала 1½ очка. Во встрече команд Венгрии и Западной Германии закончилась пока только одна партия в пользу Венгрии.

ХЕЛЬСИНКИ, 25 августа. (ТАСС). Вечернее доигрывание определило результат сегодняшних встреч. Советские и чешские шахматисты закончили встречу ничью. Ничейный результат был зафиксирован во всех четырех партиях. Американские и финские шахматисты закончили встречу ничью 2:2. Аргентина одержала победу над Югославией с результатом 2½:1½. Встреча 4-го тура Швеция—Западная Германия после доигрывания также закончилась ничью со счетом 2:2.

## НА ПЕРВЕНСТВО МИРА ПО ВОЛЕЙБОЛУ

25 августа в Москве продолжались соревнования на первенство мира по волейболу. В этот день состоялось две встречи. Женская команда Советского Союза играла с волейболистками Индии, мужская команда Советского Союза — со спортсменами Болгарии.

Выступления советских спортсменов неизменно привлекают всеобщее внимание. Команды СССР не имеют в состязаниях ни одного поражения.

Вчера встреча советских волейболистов с командой Индии закончилась со счетом 3:0 в пользу команды Советского Союза.

Состязание мужских команд СССР и Болгарии прошло в напряженной борьбе. Особенно острой была первая партия. Счет долгое время оставался ничейным: 8:8, 9:9, 10:10, 11:11. Затем инициативой овладели советские спортсмены. Первая партия закончилась победой команды СССР со счетом 15:11. Вторую партию советские волейболисты выиграли со счетом 15:10 и третья — 15:5.

## НА ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ ПО ФУТБОЛУ

В Москве на центральном стадионе «Динамо» 25 августа состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу между командами класса «А». Выступили московские команды спортивных обществ «Спартак» и «Динамо».

Игра закончилась ничью со счетом 0:0. (ТАСС).

## Крупные выигрыши

24 августа в Тюмени состоялся очередной тираж выигрышей по Третьему Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР. Было разыграно 1.949.250 выигрышей на 520.116.400 рублей.

Выигрыши в 50 тысяч рублей выпали на облигацию № 04 серии 045545 всех 226 разрядов этого займа.

Выигрыши в 25 тысяч рублей получают держатели облигаций № 37 серии 055110 и № 33 серии 056590.

Выигрыши в 10 тысяч рублей выпали на облигации № 09 серии 041274, № 37 серии 041538, № 36 серии 041784, № 45 серии 048063 и № 47 серии 051768.

В тираже было разыграно также много выигрышей в пять тысяч рублей, тысячу, пятьсот и двести рублей.

(ТАСС).

## Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

## Кинотеатр „Москва“

Сегодня, Большой зал — Гибель «Орла» (сеансы: 10, 11-40, 1-20). Учитель танцев (сеансы: первая серия — 2-30, 5-40, 8-50; вторая серия — 4-15, 7-25, 10-30). Малый зал — Довоенные шахтеры (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Третий зал — Художественный фильм (сеансы: 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30). Дополнительный молодежный киносеанс Гибель «Орла» (начало в 12 час. ночи). С 10 час. вечера — танцы.

## КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ САД

30—31 августа большое народное гуляние, посвященное Всесоюзному Дню шахтера. Концерт Сибирского хора. Начало концерта в 9 часов вечера.